

首府警方:报警,请正确应用12110短信

文/本报记者 刘惠

近日,滴滴女乘客遇害事件引发首府广大市民的关注,一则“12110短信报警能救命”的消息,在微信朋友圈迅速转发扩散。这则消息是否属实?在遇到不能电话报警的情况时,市民到底该如何报警?8月29日,记者从呼和浩特市公安局指挥中心应急管理大队得知,呼和浩特市已开通12110短信报警,但开通以来,收到的报警信息很少,且骚扰信息居多。

流传:“12110短信报警能救命”

在微信朋友圈盛行的

这条信息是这样的:“滴滴女乘客遇害之前,自己都已经发现苗头不对了。但是大多时候她只是发微信把情况告诉了远在天边的朋友亲属求救。远水解不了近渴。最正确的办法就是编辑短信报警。把车牌号、行车时间路线、司机特征、车子特征等等所有细节,编辑短信发送到12110!12110!12110!剩下的就交给警察了。”

这则信息的起源是8月24日发生在温州的一起滴滴车女乘客被害案。采访中,许多市民称他们以前对短信报警号码12110不熟悉,此次事件发生后,

才从网友们转发的信息中得知可以通过短信报警。

状况:多少市民会通过短信报警?

在遇到危险时,到底有多少市民会通过短信报警呢?8月29日,呼和浩特市公安局指挥中心应急管理大队专门查阅系统,做了一番对比。副大队长斯琴图雅告诉记者,经查阅,每个月,呼和浩特市110电话报警的接警量达到8.6万余起,但12110短信平台每个月收到的短信量为100多条。

“我们短信平台收到

的信息多为无效的骚扰、测试信息,有的市民会发来一些标点符号、自我介绍以及我害怕等信息,接警员拨打对方电话询问情况后,才发现是无效警情。在12110收到的一些报警信息中,报警人未写明详细地址,接警员再去问详细地址时,对方没回复。统计显示,短信平台收到的有效警情仅能达到1/3,多数是手机被盗、小区里来过小偷等信息。”斯琴图雅也呼吁,如果报警人不是听力、语言残障人士,或非处于不便使用电话报警的紧急情况,请直接拨打110报

警,且不要随意向12110发送测试短信。如果市民经常发一些无关紧要的测试短信,既影响接警员的处理效率,也可能影响其他人的正常报警。

提醒:通过短信或APP报警

“市民在遇到危险,又无法通过电话报警时,可以发送短信,也可以通过青城110APP报警,记住这些报警方式,关键时刻如果报警人不是听力、语言残障人士,或非处于不便使用电话报警的紧急情况,请直接拨打110报

民在遇到危险时,除了通过电话报警外,也可以将自己遇到的危险情况,编辑短信发送至12110,指挥中心设有短信报警接警平台,自动接收短信后,安排派警。在进行短信报警时,要尽量在第一条信息中就把详细地址、事件、请求写清楚,以便于警方出警处理。

除此之外,首府市民还可以通过下载“青城110”APP进行一键式报警,在该平台上,报警人可以将现场图像直接传送给警方,警方将获得报警人的实时位置和现场状况。

用爱筑未来

8月28日下午,呼和浩特蒙星艺术学校举办“用心做教育 用爱筑未来”两周年庆典活动,师生欢聚一堂,为到场的家长、学员表演了架子鼓、筷子舞、钢琴独奏、小提琴、古筝、合唱等丰富多彩的节目。

据介绍,本次活动期间,呼和浩特蒙星艺术学校还拿出20万元,为到场的孩子们免费提供40个艺术课程,准备了礼品100余件。文·摄影/本报记者 王树天 实习生 李娜



首府将开展普通高中违规招生行为专项检查

新报讯(记者 王树天 实习生 李娜) 记者8月29日从呼和浩特市教育局了解到,新学期首府将继续落实好自治区教育厅规范中小学办学行为工作会议精神,规范办学,营造教育发展良好生态。同时,严格规范招生入学管理,切实促进教育公平。

据介绍,新学期首府将继续严格规范中小学生学习、离校时间。小学生上午到校时间不得早于8:00,初中生不得早于7:50,高中生不得早于7:30;小学生下午离校时间不得晚于17:30,初中生不得晚于18:00,高中生不得晚于18:30。严禁组织走读生上晚自习。小学、初中和高中的走读生在校集中学习时间,分别不超过6小时、7小时和8小时。首府教育部门将成立四个工作组,开展普通高中违规招生行为专项检查。呼和浩特市教育局要求各级各类普通高中学校严禁违规招收录取线以下学生,严禁超计划招生,严禁跨盟市擅自招生。各旗县区教育局要严格执行呼和浩特市招生政策相关规定和要求。按照“分级管理、属地负责”的原则,监督管理辖区内各学校招生政策落实情况,确保招生工作顺利进行,切实维护招生工作的严肃性。本次专项检查中,对发生违规招生行为的学校,视情节轻重给予通报、限期整改、限制招生、直至取消办学资格,并追究相关人员责任。开学后,将再次开展专项检查工作,要入校入班核实,如再次发现违规招生问题,将从重从严处理。

苏虎街实验小学科尔沁校区投入使用

新报讯(记者 郝儒冰 实习生 白玲) 8月28日苏虎街实验小学科尔沁校区举办移交仪式,这所建设时间长达3年的小学正式投入使用,将于9月迎来第一批学生。记者了解到,苏虎街实验小学科尔沁校区占地面积38亩,共建设2栋教学楼,有36个普通班级教室,28个教师办公室,1个室内体育场,22个多功能室。

校园内还设有室内体育场,面积630平方米,室内配备了小型篮球架、排球、羽毛球、乒乓球等运动设施。室外操场包含足球场地,跳远沙坑,健身器材及跑道,操场跑道约3000平方米,足球场约1500平方米。

此外,校园内还设有学生饮水系统,学生们一年四季都可以饮用到健康的温水。

德顺源总部:将与所有办卡顾客取得联系……

◎新闻追踪

新报讯(记者 杨佳)

本报先后刊发《德顺源一加盟店停业消费者难维权 总部称不负责》以及《德顺源总部致歉:卡内余额全部退还》报道,对石羊桥路德顺源加盟店于7月26日突然停业,拖欠员工工资和供货商货款,以及多名

消费者在该店办理了储值卡,卡内尚有余额无法消费的问题进行了监督。

本报报道后的3天内,德顺源总部的态度发生了转变。主动召开新闻发布会向消费者致歉,承诺消费者储值卡内的余额由德顺源总部退还。为此,德顺源总部还公布了服务电话3327220,会在近期

返还卡内余额。

此事的进展情况如何呢?8月28日上午,记者和德顺源总部的工作人员取得了联系。该工作人员表示,自德顺源总部做出退款承诺至目前,共有120名左右的顾客拨打电话进行了登记。在此期间,总部也派人到这家已经停业的加盟店调取了

全部办卡顾客的信息,发现共有300多名顾客在此办理了储值卡。这也就是说,还有近200名顾客尚未就退款事宜和德顺源总部取得联系。接下来,德顺源总部的工作人员准备给这些尚未登记的顾客一一拨打电话,尽快完成全部统计工作,给所有顾客退款。

保全庄附近赌博摊位被取缔

新报讯(记者 张巧珍 实习生 包其乐木格) 8月29日,本报刊发了《保全庄附近的休闲广场变成了赌场了?》新闻,引起了广大市民的关注。

当日早上,记者再次

来到保全庄农贸市场与银河北街交会处的石桥上,看到桥上等活的农民工明显减少,聚众赌博的人已经没有了。市民王先生告诉记者:“我常常看到三五成群的农民工聚在一起赌

博,今天早上过来发现赌博的摊位已经被取缔了。”

赛罕区公安分局巧报派出所民警陈占秀告诉记者:“8月28日10时许,我们接到警情后立即赶到现场,发现这些有组织的赌

博人员,我们当即对赌博摊位进行了取缔。下一步,我们还要加强对沿街街道、公园、广场的巡逻,加大对聚众赌博违法行为的打击力度,为市民营造一个和谐安全的城市环境。”